

A
9605

АКАДЕМИЯ НАУК РЕСПУБЛИКИ ГРУЗИЯ
ИНСТИТУТ ЯЗЫКОЗНАНИЯ ИМ. А. С. ЧИКОБАВА

На правах рукописи

Патиев Султан Умарович

СТРУКТУРНО-СЕМАНТИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
УСТОЙЧИВЫХ СОЧЕТАНИЙ ИНГУШСКОГО ЯЗЫКА

10.02.09 — Горские иберийско-кавказские
(кавказские) языки (абхазо-адыгские,
нахские, дагестанские)

А В Т О Р Е Ф Е Р А Т

диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук

Тбилиси
1998

Работа выполнена в Ингушском научно-исследовательском институте гуманитарных наук им. Ч. Ахриева в отделе языка.

Научный руководитель – доктор филологических наук, профессор
Фирзу Гиреевна Оздоева

Эксперт – доктор филологических наук, профессор
Г. Т. Бурчуладзе

Официальные оппоненты: доктор филологических наук,
проф. К. Т. Чрелашвили
кандидат филологических наук
Р. И. Пареулидзе

Ведущая организация – Тбилисский государственный университет им. Ив. Джавахишвили

Защита диссертации состоится 29 сентября 1998 г. в 12 часов на заседании диссертационного совета по 10.02 с №4 в области филологии при институте языкознания им. академика А.С.Чикобава АН Республики Грузия по адресу: 380008, Тбилиси, ул. П. Ингороква 8.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке института языкознания им. акад. А. С. Чикобава АН Республики Грузия.

Автореферат разослан 23 июня 1998 г.

Ученый секретарь
диссертационного совета

Канд. филол. наук
К. Т. Датукишвили

Актуальность темы обусловлена неразрешенностью теоретических основ фразеологии ингушского языка, что тормозит дальнейшую ее разработку в диахроническом плане, а это, в свою очередь, отрицательно сказывается на последующее развитие фразеологии синхронической, что, безусловно, затягивает дальнейшие исследования в области морфологии и синтаксиса, этимологии, орографии и дальнейшей разработке лексикографической работы.

Таким образом, выбор темы исследования вызвано практической необходимостью решения основных проблем устойчивых сочетаний ингушского языка.

Новизна работы. В результате исследования устойчивых сочетаний в ингушском языке удалось выявить основные признаки ФЕ, отличающие их от единиц других уровней языка, определить их типы по семантическим признакам, охарактеризовать устойчивые сочетания с точки зрения слитности составных компонентов, дать их структурную классификацию.

Цель работы – дать определение фразеологической единицы ингушского языка как лингвистической дисциплины, классифицировать устойчивые сочетания по их семантическим признакам, выявить основные типы устойчивых сочетаний с точки зрения их семантической слитности составных компонентов, охарактеризовать устойчивые сочетания с точки зрения ее структуры.

Теоретическая и практическая ценность результатов исследования состоит в том, что выводы и рекомендации, приводимые в нем, могут быть использованы при описании некоторых вопросов фразеологии, лексикологии и синтаксиса ингушского языка, также при разработке общей теории фразеологии и в составлении ингушского, ингушско-русского, русско-ингушского фразеологических словарей, окажут действенную помощь при составлении толкового или двуязычного словарей.

Метод исследования. Исследуемый автором языковой материал изучался посредством описательного метода.